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Λευκωσία, 20 Απριλίου 2022 
 

 
Προς:   Όλους τους ενδιαφερόμενους  
 
Θέμα:  Οδηγία 2019/904/ΕΕ για την μείωση των επιπτώσεων ορισμένων πλαστικών 

προϊόντων στο περιβάλλον  
 
 
Κυρία/ε, 
 
Επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος με ανακοίνωση του πληροφορεί το κοινό ότι η Ευρωπαϊκή Οδηγία 
2019/904/ΕΕ για την μείωση των επιπτώσεων στο περιβάλλον από ορισμένο πλαστικά προϊόντα, έχει 
ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο της Κύπρου με τον 48(Ι)/2022, «Περί Αποβλήτων (τροποποιητικό) 
Νόμο» του 2022. 
 
Η εθνική νομοθεσία έχει υιοθετήσει τα άρθρα και τα παραρτήματα της Οδηγίας ως έχουν, και 
παράλληλα καθορίζεται και το τελικό χρονικό περιθώριο για τη διαθεσιμότητα των προϊόντων που 
διατέθηκαν στην αγορά πριν από την 3η Ιουλίου 2021, ημερομηνία εφαρμογής της Οδηγίας.  
 
Σύμφωνα με τον εθνικό νόμο, ως τελικό χρονικό περιθώριο για τη διαθεσιμότητα των 
προϊόντων που διατέθηκαν στην αγορά της Κύπρου πριν από την 3η Ιουλίου 2021 
καθορίζεται η 30η Σεπτεμβρίου 2022. Πέραν της ημερομηνίας αυτής απαγορεύεται η 
διαθεσιμότητα και ο εντοπισμός του στην κυπριακή αγορά, και ως εκ τούτου θα πρέπει να αφαιρεθούν 
και από τα ράφια των επιχειρήσεων (αφορά τα είδη που εμπίπτουν στις πρόνοιες της απαγόρευσης). 
Παράλληλα θα διεξαχθούν σχετικοί έλεγχοι στα πλαίσια των προνοιών του «Περί Αποβλήτων Νόμου» 
για τη συμμόρφωση των παραγωγών και εισαγωγέων με τη νομοθεσία, καθώς και των διανομέων. 
 
Επισυνάπτεται αυτούσια η ανακοίνωση του Τμήματος Περιβάλλοντος, με διευκρινήσεις σχετικά με τα 
προϊόντα για τα οποία απαγορεύεται η διάθεση στην αγορά.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με την αρμόδια Λειτουργό του Τμήματος 
Περιβάλλοντος, κυρία Ναταλία Γεωργίου-Τσιάκαλου στο τηλέφωνο 22408923. 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Μιχάλης Κούλλουρος, 
Λειτουργός Τμήματος Βιομηχανικής Ανάπτυξης, 
Καινοτομίας και Περιβάλλοντος 
για Γενικό Γραμματέα. 
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